

ТАМ, ЗА ПОВОРОТОМ...

Сегодня к турниру футбольных команд первой группы приковано внимание многомиллионной армии любителей спорта. Неудачи сборной СССР в международных соревнованиях придали еще большее значение воспитанию резервов. А именно, клубы первой лиги могут воспитывать в своих рядах молодую смену. В настоящее время в сборной страны играют спортсмены не только команд высшей, но и первой лиги. Они входят также в составы молодежной сборной и юношеской.

Что же касается самого турнира, то он в первой лиге проходит в упорной и интересной борьбе. Компромисса не наблюдается, кто бы ни встречался — лидеры или лидеры с аутсайдерами. Взять такой пример: пермская «Звезда» отняла очко у минского «Динамо», два очка — у «Нистру», а ведь она замыкает турнирную таблицу. Подобных примеров множество. Важно, что цена очка в первой лиге поднялась. Сегодня ни один коллектив не может похвалиться тем, что прошел первый круг без значительных потерь. Одним словом, каждый тур, каждый матч — важны, каждый гол, каждое очко — на учете.

Первый круг позади. Начались матчи второй половины розыгрыша. От них многого ждут минские любители футбола, которые верят в свою команду, в ее силы, желают ей успехов на трудном пути к желанной цели — в высшую лигу.

Представляем гостей

«ПАХТАКОР»

(Т а ш к е н т)

Команда создана в 1956 году. В высшей лиге она начала выступать в 1960 году. Лучший результат пахтакоровцев в высшей лиге — шестое место в 1962 году. В 1968 году «Пахтакор» вышел в финал розыгрыша Кубка СССР. В 1971 году ташкентские футболисты завоевали приз «За волю к победе». До сих пор помнят любители футбола имена Б. Абдураимова, Г. Красницкого и других замечательных мастеров кожаного мяча.

Спад в игре команды наметился в 1975 году. Заняв пятнадцатое место в высшей лиге, «Пахтакор» вынужден был перейти в первую. А чтобы туда возвратиться, требуется преодолеть длительный и трудный турнирный путь. В прошлом году ташкентские футболисты долгое время претендовали на звание лидера. Но сил не хватило. Сказались травмы ведущих игроков, упорное сопротивление, которое оказывали им соперники. «Пахтакор» закончил сезон на третьем месте, уступив второму призеру первой лиги шесть очков.

В сезоне 1977 года «Пахтакор» сразу же сделал заявку на путевку в высшую лигу. Он на первых порах одержал четыре победы подряд. Их сменила серия ничьих, после чего последовали еще две победы. Лишь в шестнадцатом туре победное шествие лидера остановила кишиневская команда «Нистру», сумевшая обыграть узбекских футболистов в Ташкенте со счетом 2:0. С той поры у «Пахтакора» дела пошли хуже. Поражения чередовались с ничьими, победы долго не давались. Тем не менее, «Пахтакор» был и остается одним из фаворитов турнира. У него много энергии, старания, с ним нелегко любому сопернику.

Хотя бы такая деталь: голы в команде забивает большая группа игроков. Их — одиннадцать. Здесь и защитники, и игроки средней линии, и нападающие. Больше всех забил мячей Федоров — 5, но следует учесть, что он часто отсутствовал, находясь в первой сборной команды СССР. 4 гола на счету Исакова. По 3 мяча забили в ворота соперников Чуркин и Баканов, по 2 — Ан, Корченков, Загуменных, по одному — Серостанов, Аширов, Могильный, Вахидов.

В основном составе сыграли 18 человек, в том числе — 2 вратаря. Правда, ташкентцы не всегда действуют в пределах правил. У них уже девять предупреждений.

В первом круге матч с минским «Динамо» «Пахтакор» проводил на своем поле. Была зафиксирована ничья — 0:0.

Нынешний второй матч проводится в другие сроки в виду того, что перенесен Федерацией футбола СССР по просьбе команды «Памир».

На других стадионах

Очередные игры на других стадионах проведут следующие команды: «Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Кутаиси), «Шинник» (Ярославль) — «Колхозчи» (Ашхабад), «Таврия» (Симферополь) — «Металлург» (Запорожье), СКА (Ростов-на-Дону) — «Кривбасс» (Кривой Рог), «Спартак» (Орджоникидзе) — «Нистру» (Кишинев), «Терек» (Грозный) — «Спартак» (Ивано-Франковск), «Кузбасс» (Кемерово) — «Уралмаш» (Свердловск), «Звезда» (Пермь) — «Рубин» (Казань).

«Динамо» — «Памир»

Этот матч состоится вне расписания. Он назначен на 30 июля. Начало, как обычно, в 19.00.

Турнир юных

В Ленинграде проходят соревнования юных футболистов по программе II Всесоюзных молодежных игр.

Сборная Белоруссии в упорной борьбе завоевала право выступать в числе восьми финалистов. В одной подгруппе с командами Украины, Грузии и Узбекистана. Победив команду Грузии (2:1), наши ребята проиграли остальным соперникам. Им предстоит матч за пятое—шестое места.

Игры в августе

Динамофцы Минска проведут в августе следующие матчи. На своем поле — 23-го — с «Рубином», 27-го — со «Звездой», на полях соперников — 14-го — с «Уралмашем», 18-го — с «Кузбассом».